

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аврамчикова В.М. на тему «Инструменты управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями

Диссертационная работа Аврамчикова В.М. «Инструменты управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе» рассматривает вопросы распространения инноваций в рыночных условиях, которые являются актуальными для современной России.

Автор рассматривает распространение инноваций как этап инновационного процесса, обеспечивающий коммерциализацию инноваций на рынке инновационной продукции, теоретических подходов к которому в условиях локализации инновационных процессов до сих пор не выработано.

Недостаточно проработанными остаются вопросы управления распространением инноваций с учетом взаимосвязанности различных типов инноваций и получения системных эффектов, возникающих при их взаимодействии. В связи с этим возникает необходимость в создании новых инструментов управления распространением инноваций, повышающих эффективность принимаемых управленческих решений по созданию коммуникационных каналов продвижения инноваций на рынок.

Несомненный интерес в работе представляет уточнение понятия системных эффектов применительно к процессу распространения инноваций, выявление направлений взаимодействия различных типов инноваций и система показателей оценки системных эффектов, возникающих при их взаимодействии (стр. 13-14 автореферата). Предложенная система показателей способствует организации и проведению мониторинга эффектов системности и взаимосвязанности процессов распространения различного типа инноваций и дополняет существующую систему показателей деятельности инновационных центров по распространению инноваций.

Наиболее значимым научным результатом, судя по автореферату, является разработанная автором методика формирования портфеля взаимодействующих инноваций (стр. 15-18 автореферата). Достоинством данного инструмента является его способность формировать совокупность инноваций различных видов, обладающих способностью взаимодействовать, что значительно повышает эффективность продвижения инноваций на рынок инновационной продукции.

Для оценки эффективности управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе автором предложен обобщающий показатель, позволяющий оценить ускорение цикличности инновационных процессов в региональной социально-экономической системе.

Представляют интерес приведенные в автореферате предложения по реализации инструментов управления распространением инноваций, учитывающие использование системных эффектов, возникающих при взаимодействии инноваций (стр. 18-20 автореферата). Использование разработанной автором блок-схемы управления распространением инноваций в региональной социально-экономической системе позволяет выявить внутренние резервы региональной социально-экономической системы.

Предложенный подход отличается от существующих методик возможностью управления распространением инноваций с использованием системных эффектов, возникающих при взаимодействии инноваций.

Практическая значимость исследования состоит в разработке конкретных научно-обоснованных положений, которые могут быть использованы региональными органами исполнительной власти при разработке предложений по модернизации государственной региональной инновационной политики.

Вместе с тем, в работе следовало бы более полно изложить вопросы практического применения разработанного методического инструментария управления распространением инноваций с оценкой результатов его реализации не только на примере конкретных инновационных центров, но и региональной социально-экономической системы в целом.

Выполненная диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, является законченной научно – квалификационной работой, а ее автор Аврамчиков В.М. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

К.э.н., доцент кафедры управления
качеством и математических методов
в экономике ФГБОУ ВПО "Сибирский
технологический университет"

Л.Н. Захарова

Захарова Лариса Николаевна
Кандидат экономических наук, доцент
кафедры управления качеством и математических
методов экономики ФГБОУ ВПО "Сибирский
технологический университет"
660049, г. Красноярск, ул. Мира, 82
тел.: 8 (391)2274598
E-mail: sibgtu@sibgtu.ru

